

Карпинский РАБОЧИЙ

МАРТ
27
1942 год
ПЯТНИЦА

год издания
первый
№ 22

цена 10 коп.

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета Депутатов трудящихся

ТОВАРИЩИ УГОЛЬЩИКИ!

УСИЛЬТЕ БОРЬБУ ЗА СВЕРХПЛА-
НОВЫЕ ТОННЫ УГЛЯ! КРЕПЧЕ БОРИТЕСЬ
ЗА ПРАВО ПОДПИСАНИЯ ПЕРВОМАЙ-
СКОГО РАПОРТА ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ!

Больше внимания быту

В решении XII пленума Свердловского Обкома ВКП(б) по вопросу о бытовом обслуживании трудящихся говорится:

«Обязать руководителей профсоюзных и хозяйственных организаций до конца ликвидировать недостатки в обслуживании материально-бытовых нужд трудящихся, а работников, безответственно относящихся к этому важному делу, проявляющих бюрократическое отношение к нуждам трудящихся, снижать с занимаемых постов, и привлекать к суровой партийной и государственной ответственности».

Этого решения не выполняют заместитель управляющего треста «Богословуголь» т. Кашеваров и председатель Райкома союза угольщиков т. Пикалова. Они не обращают никакого внимания на бытовые условия трудящихся. Бездушное отношение к быту привело к тому, что в общежитиях №№ 71, 72, 133 «б», каркасном доме № 17, где живут рабочие, грязь, постельное белье не меняется, редко топят печи. Рабочий тов. Казанцев заявил, что общежитие в доме № 17 не отапливалось 8 дней. Рабочие часто оставляют без воды. 25 марта жители в общежитиях № 66 не имели возможности умыться из-за отсутствия воды. Воды не давали до 12 часов дня.

Бывают случаи, когда вместе со здоровыми, в общежитиях лежат больные люди без оказания помощи и без врачебного присмотра. В общежитии № 66, например, лежит больной дизентерией рабочий тов. Латышев. Из-за болезни ног лежит тов. Ахматин. Все эти факты не замечали ни руководители треста, ни председатель Райкома союза угольщиков.

Правила внутреннего распорядка в общежитиях не выполняются. Поэтому наблюдаются случаи, когда некоторые жители не ходят в баню месяцами.

Руководству и в первую очередь работникам коммунально-бытового отдела треста необходимо заняться наведением санитарно-оздоровительного порядка в общежитиях. Немедля, надо заняться налаживанием нормальных домашних условий для рабочих. Нельзя допустить того, чтобы в общежитиях появились инфекционные заболевания.

Общежития рабочих должны быть чистыми, уютными, культурно обставленными, чтобы в них чувствовался здоровый, полезный отдых для каждого из проживающих.

В БОРЬБЕ ЗА ПОДПИСАНИЕ РАПОРТА ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

Почин коммуниста

Цех, где начальником тов. Казак был долгое время лимитирован режущим инструментом. Кузнецов цех не имел.

Коммунист тов. Косенко 13 лет не работал кузнецом. И когда он увидел, что цеху необходима такая специальность, взял в руки кузнечный молот. Тов. Косенко вспомнил свою старую профессию. Он сам взялся наладить выпуск резцов. В помощь себе тов. Косенко подобрал людей, которые не работали кузнецами.

Упорным и самоотверженным трудом коммунист т. Косенко создал передовую бригаду кузнецов, которая обеспечивает весь коллектив участка доброкачественными резцами, систематически выполняя производственные задания не ниже 200 процентов.

Сейчас бригада тов. Косенко объявила себя фронтовой и взяла обязательство:

1. Ежедневно давать две нормы;
2. Не уходить из кузницы до тех пор, пока участок не будет обеспечен резцами.

Одним из пунктов в социалистическом обязательстве введен пункт о военной дисциплине в бригаде.

Тов. Косенко с согласия партийной организации командиром бригады назначил тов. Атттарова. Сам объявил себя политруком и ежедневно проводит в бригаде чистки газет и беседы.

Объявив себя фронтовой, бригада увеличила производительность труда. 23 марта она выполнила задание на 207 проц., 24—на 210 проц., а 25—на 305 процентов.

П. Барзельвич. Секретарь парторганизации.

100 тонн сверх плана

В раскомандировочной I разреза 25 марта собрались рабочие и инженерно-технические работники всех участков разреза, чтобы подвести итоги работы первой смены.

Первым выступил начальник разреза тов. Алешин. Он рассказал о задачах, которые сейчас решает коллектив разреза № 1, подвел итоги работы первой смены, давшей стране свыше полуежегодного задания.

Десятник первого горного краснознаменного участка тов. Мягков в своем выступлении заявил:

— Мы вышли сегодня на работу со стремлением перевыполнить сменное задание по добыче угля на 100 тонн. Мы добились этого несмотря на ряд многочисленных недостатков, мешающих нам работать. Мы можем дать угля еще больше, но нам мало дают порожняка.

Рабочие участка № 1 взяли обязательство за 2 смены вы-

полнить суточный план участка. Они вызвали на соревнования остальные горные участки I разреза.

Начальник 4 участка т. Рейхер заявил, что коллектив принимает вызов.

Он заявил собранию, что суточный план по 4 участку будет выполнен в середине 3-й смены. И он обеспечил это.

На собрании выступали машинисты экскаваторов. Машинист I участка т. Изатулин сообщил:

— Я обещаю товарищу Сталину давать угля стране ежедневно 50 тонн сверх задания. Свое обещание выполняю. Сейчас обязуюсь еще на 50 тонн увеличить сверхплановую добычу угля.

Тов. Изатулин с честью выполняет клятву, данную товарищу Сталину. — «Сегодня я получаю знамя, — сказал тов. Изатулин коллективу, — и я постараюсь его крепко держать».

А. Кундович.

Впереди участок тов. Матвеева

В соревновании между участками первое место занял первый участок (начальник тов. Матвеев), выполнивший 25 марта план добычи угля на 122,7 проц. Машинист экскаватора т. Изатулин, работая в первую смену, выполнил производственное задание на 138,5 процента.

Хорошо работали 25 марта машинисты экскаваторов т.т. Огулов, Горшков, Воротов и Власов.

Не выполнили своих заданий машинисты т.т. Герасимов, Комаров и Маркин. Они не были обеспечены порожняком.

ТЕЛЕГРАММЫ ТАСС Новая блестящая победа советских летчиков

Прикрывая наступления наших частей на одном из участков Калининского фронта, летчики капитаны Песков, Ефремов, Дохов и Журин и старший лейтенант Ловейкин встретились с 30 самолетами противника. Несмотря на численное превосходство противника, советские летчики вступили в бой. Он длился 25 минут на высоте 1500 метров. Сбив 5 и повредив 2 вражеских самолета, советские летчики без потерь возвратились на свой аэродром. Выдающуюся победу одер-

жали на следующий день летчики Алкидов, Баклан и Селяшев. Над территорией противника они встретили 27 немецких самолетов. Командир звена истребителей Алкидов бросился в атаку.

Бой шел над территорией противника. В первой же атаке были сбиты 5 вражеских самолетов.

Не выдержав атаки, немецкие летчики сбросили бомбы на свои войска и в беспорядке отступили.

25 марта 1942 года.

Ожесточенные бои в Югославии

В районах Валево, Горный Милановац и других возобновились ожесточенные бои. Крупный партизанский отряд, действующий в Валевском округе, в борьбе против оккупантов применяет артиллерию и минометы. Один из партизанских отрядов, действующих в районе Косово,

захватил большой немецкий обоз с продовольствием и боеприпасами.

Попытки фашистских отрядов обнаружить базы партизан остаются безуспешными. Население активно помогает партизанам, скрывая их от карательных отрядов.

200 тысяч казненных и умерших от голода

Представители греческого правительства, находящиеся в Египте, заявили, что в Греции от 150 до 200 тысяч человек умерли от голода, болезней или казнены оккупантами. Особенно страшных размеров достигает детская смертность.

По подсчетам одного из представителей греческого

правительства, половина населения страны, насчитывающей 7 миллионов жителей, может умереть до окончания войны. Оккупанты уничтожают население целых городов. Так, подозревая жителей городов Аликианос и Кананпос в помощи партизанам, оккупанты перебили все население, а города сожгли.

Южный фронт



Автоматчики части тов. Меркулова ведут бой в населенном пункте Н.

Фотохроника изд-ва «Уральский рабочий».

Сбор средств продолжается

Трудящиеся г. Карпинска активно участвуют в сборе средств на танковую колонну «Свердловский мопровет». От них уже поступило 34.270 руб. наличными деньгами.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС Трофеи войск Ленинградского фронта за период с 9 по 22 марта 1942 года.

Войсками Ленинградского фронта в боях с противником за период с 9 по 22 марта захвачены следующие трофеи: орудий — 68, танков — 7, бронемашин — 2, минометов — 93, пулеметов, — 424, автоматов — 169, противотанковых ружей — 107, винтовок — 1.749, снарядов — 6.940, мин — 15.481 и 16 ящиков с минами, винтовочных патронов — 482.200 и 300 ящиков с патронами, ручных гранат — 4.170, стереотруб — 14, радиостанций — 16, телефонных аппаратов — 19.

За это же время уничтожено: 86 самолетов противника, 24 орудия, 4 склада с боеприпасами, 173 грузовых автомашины с различным грузом.

За период с 9 по 22 марта противник потерял убитыми свыше 16 тысяч солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 25 марта

В течение 25 марта на фронте существенных изменений не произошло.

По уточненным данным за 23 марта уничтожен не 31 немецкий самолет, как об этом сообщалось ранее, а 37 самолетов противника.

За 24 марта уничтожено 27 самолетов противника. Наши потери — 9 самолетов.

В течение 24 марта части нашей авиации уничтожено или повреждено 15 немецких танков, 1 бронемашин, 50 орудий, 19 зенитно-пулеметных точек, 13 минометов, около 80 автомашин с войсками и грузами, 11 подвод с боеприпасами, радиостанций, 14 железнодорожных вагонов и 9 паровозов, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Против нашей части, действующей на одном из участков Калининского фронта, немцы бросили крупное пехотное соединение, поддержанное танками и авиацией. Упорные бои продолжались два дня. Все контратаки противника были отбиты с большими для него потерями. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Уничтожено 2 немецких танка. На другом участке наши части, отразив контратаку немцев, уничтожили 930 вражеских солдат и офицеров и продвинулись вперед. Захвачены трофеи.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за день боев уничтожила 2 немецких орудия, 6 пулеметных точек, 3 миномета и автоцистерну с горючим. На поле боя осталось 125 трупов немецких солдат и офицеров.

Изжить безответственность!

На разрезе № 2 угольных копей треста «Богословуголь» есть очень много хороших производственников. Например, бригады тт. Волосникова, Коркина, Цанкратова, Тушикина, Коновалова горят желанием дать стране столько угля, сколько его необходимо для производства боеприпасов фронту. Но их работу тормозят, не создают им нормальных условий.

Частые простои на вскрыше по вине транспортного цеха не

дают возможности работать по боевому. В результате план по вскрыше систематически не выполняется.

На разрезе наблюдаются бесконечные аварии по вине руководителей участков, главным образом по вине сменных горных десятников. С начала января по 15 марта разрез имеет 3061 час простоя из-за аварий механизмов. Такое количество простоя явно срывает борьбу за выполнение и перевыполнение плана. А это говорит за то, что

Зенитчики одного нашего подразделения на Калининском фронте за последние два дня сбили 4 немецких бомбардировщика.

Восемь вражеских танков пошли в атаку на артиллерийскую батарею, которой командует тов. Кильбург. Артиллеристы прямой наводкой уничтожили 2 танка. Остальные немецкие танки повернули обратно.

Партизаны Калининской области помогают частям Красной Армии истреблять немецких оккупантов. На днях немцы подготовили для переброски в тыл советских войск батальон пехоты. По пути к фронту вражеский батальон был неожиданно атакован крупным партизанским отрядом под командованием тов. М. В результате короткого боя гитлеровцы были рассеяны. На дороге осталось много вражеских трупов. В руки партизан попали большие трофеи. Другой отряд партизан этой же области совершил налет на деревню К. и уничтожил находившийся там немецкий гарнизон.

Пленный солдат 21 полка 17 немецкой пехотной дивизии Гергард Бредив рассказывал: «В феврале наша дивизия, понесшая огромные потери, получила

пополнение. Среди прибывших преобладают резервисты в возрасте от 30 до 45 лет. Это необученные солдаты, не умеющие обращаться с оружием. С тех пор, как германская армия начала отступать, дисциплина резко ослабла. Мне известен такой случай: когда мы стояли около деревни Захарово, офицер приказал 6 солдатам пойти в разведку. Солдаты отказались, заявив, что невозможно двигаться по глубокому снегу. Их всех арестовали и отправили в тыл».

Отступая из села Слободка, Смоленской области, немецко-фашистские изверги сожгли в доме Фомичева П. И. 20 колохозников. В числе погибших: Фомичева В. И. — 45 лет, ее дочери: Мария и Екатерина — 18 и 20 лет, сыновья: Иван — 12 лет, Василий — 7 лет, Анатолий — 1 год, Семенова П. С. — 40 лет, ее дочери — Екатерина — 18 лет, Прасковья — 11 лет, Анна — 5 лет, сын Василий — 2-х лет и другие. Из 218 домов деревни немцы сожгли 188 домов.

На территории Польши, в районе Розвадува, в течение двух месяцев оперирует крупный отряд немецких солдат — дезертиров с советско-германского фронта. Отряд вооружен пулеметами и автоматами. Солдаты из этого отряда совершают нападения на продовольственные и вещевые склады гитлеровской армии.

Стахановцы завода «Красное Сормово» тт. Кузин, Коновалов и Сухин, получив срочное задание для фронта, выполнили его в 4 раза быстрее, чем полагалось по норме.

(Принято по радио).

со стороны руководящего и технического аппарата разреза и участков отсутствует ответственность за порученное дело.

Такая работа участков II разреза должна быть пресечена. Начальник разреза тов. Гогия, потерявший чувство ответственности за порученное ему важнейшее государственное дело, обязан немедленно перестроить свою работу по боевому.

Г. Чижов

Северо-Западный фронт.



Советская артиллерия продвигается по льду озера Ильмень на огневые позиции (район Старой Руссы). Фотохроника изд-ва «Уральский рабочий».

КОММУНИСТЫ И КОМСОМОЛЬЦЫ — ВПЕРЕДИ

Коммунисты и комсомольцы в ожесточенных боях с врагом показывают образцы бесстрашия, мужества и боевой смекалки.

Красноармеец Лапшин пошел в атаку прямо с заседания партийной комиссии, которая приняла его в ряды ВКП(б). До этого он имел на своем счету 60 истребленных оккупантов. В последнем бою он увеличил этот боевой счет еще на 10 человек.

Героической подвиг совершил агитатор Шадовян. Помня, что личный пример — лучшая форма агитации, он скрытно подобрался к станко-

вому пулемету противника и, внезапно бросившись на врага, уничтожил весь пулеметный расчет немцев. Вражеский пулемет Шадовян тут же повернул в сторону врага и повел убийственный огонь по фашистам. Отважный боец погиб в этом бою смертью героя, но своим мужеством обеспечил выполнение боевой задачи: наши подразделения, используя замешательство противника, продвинулись вперед и выбили врага с его позиций.

За один день боины иской части уничтожили свыше 1000 немецких солдат и офицеров.

ВМЕСТО ФЕЛЬЕТОНА

Оклиматизировался, но не совсем

Порядочную должность занимал Гринберг будучи в гор. Карпинске. Он заведывал торговым отделом райторга. Но здесь ему не повезло. Он переехал на Ауэрбах. Там Гринберг занимает ответственный пост и тоже по торговому делу.

В Карпинске, надо заметить, Гринбергу климат не позволял долго жить. Ведь он птица перелетная. По своему нраву и обычаю жизни он нагибает на кукушку, с некоторыми не очень уж большими расхождениями. А именно: кукушка не имеет своего гнезда. Гринберг имеет. Кукушка за неизменением своего гнезда свои сокровища — яйца откладывает в чужие гнезда, т. е. в гнезда других пород птиц, ну скажем в гнездо вороны. Гринберг же имеет свои особенности: он не свои сокровища тащит в свое гнездо.

Наблюдения говорят о том, что Гринберг, в противоположность кукушке, страдает очень нездоровой привычкой. А именно: при приобретении чужих сокровищ он отказывается от своей законной жены, которая, например, за одно с ним занимается обманом общества, окружающего ее. Приведем факт.

Гринберг и его настоящая законная жена недавно, 13 марта, зашли в магазин № 2, на Ауэрбахе, в котором работает продавец Корсукова Н. Гринберг мягко, как кот, приблизился к Корсуковой и ти-

хо что-то шепнул, затем отошел к продавцу Гордеевой, пытаясь привлечь внимание публики на себя. Его жена, уже свыкшаяся с привычками своего мужа, покорно и робко подставляла продавцу свою сумку. Продавец Корсукова с опаской ссыпала в нее сокровища: сахар, колбасу и другие товары.

Хотя и не было никакого повода говорить о детском саде, жена Гринберга все же говорила о нем. Она изрекала примерно так:

— Надо продуктов столько, чтобы хватило на всех ребят. — Да, ребятам надо кушать получше, — соглашалась Корсукова.

Наконец, сумка полна продуктов. Гринберг вдруг услышал неуместный для него вопрос Гордеевой:

— Это ваша жена?

— Нет, это Чертова. Да, в общем не знаю... Она кажется для детского сада берет.

Заметив, что за ним следят, Гринберг поспешил раскланяться Гордеевой и следом за женой выйти из магазина.

Хотя Гринберг и оклиматизировался на Ауэрбахе, но не мешало бы ему привыкнуть и к государственному порядку, т. е. получать продуктов столько, сколько ему полагается по закону, а не воровать рабочий паек.

С. Носов. Сменный техник шахты № 6.

Ответственный редактор

М. С. ВОЛОЖЕНИНОВ.